

南洋模范中学上演“中加篮球友谊赛”

姚明与加拿大总理过招

昨天中午，在上海南洋模范中学进行了一场别开生面的“中加篮球友谊赛”。

尽管比赛双方均是南模的学生，但双方球员分别穿着加拿大多伦多猛龙队和上海大鲨鱼队的球衣，来华访问的加拿大总理特鲁多和姚明分别担任两队教练，让这场篮球交流活动看上去更像是一场“中加篮球友谊赛”。

赛前多伦多猛龙队吉祥物的精彩表演，让球场上的学生们非常兴奋。特鲁多总理和来自上海的学生们从一开场就打成一片，他拿着话筒，在比赛过程中不断叫着“加油”、“防守”、“好球”，而两个球队的学生们也受到特鲁多总理热情的感染，在十分钟的比赛中争夺得非常激烈。

在比赛还剩15秒的时候，姚明率领的“上海大鲨鱼小朋友队”仅以21比20领先。特鲁多马上叫了一个暂停，对篮球十分熟悉的他把队员们聚在一起，布置最后一投的战术，而“多伦多猛龙小朋友队”成功领会了教练的意图，终场前两次抓住机会投篮，但可惜球都刷筐而出，最终以一分惜败。这场精彩纷呈的“中加友谊赛”在双方的欢声笑语中画上了句号。

NBA中国首席执行官舒德伟参与牵线组织了这场“中加篮球友谊赛”，他赛后表示这次活动的促成是因为特鲁多总理非常看重年轻人和教育，与姚明及学生们在球场上分享团队精神、领导力和正能量，非常符合他想表达的精神。

本报记者 王志灵



■ 特鲁多拿着话筒为球队加油

图 TP



■ 姚明执教的球队1分险胜

姚明会像英国探险家贝尔一样吃毛毛虫吗？姚明吃毛毛虫会是什么样子呢？这是这两天关注姚明的球迷在网上议论最多的话题。

将姚明和生吃毛毛虫的话题联系在一起，缘于姚明前天正式宣布接受贝尔挑战，参加贝尔领衔录制的荒野求生真人秀栏目《越野千里》。而贝尔以前的荒野求生真人秀栏目给人印象最深的就是在野外寻找食物，包括生吃看上去像毛毛虫一样的东西。

昨天在南洋模范中学遇到姚明时，本报记者就这一热门话题独家采访了他。

一听到网民这两天最想知道他会不会吃毛毛虫，姚明自己也乐了。收起笑容，姚明对这一蛮难回答的话题没有给出明确答案，反而向记者：“现在谈这个问题有用吗？我现在说吃，到时候没机会吃怎么办？”姚明的意思是这个节目到底会怎么安排，他现在还不知道，如果现在说会吃，到时候节目中没有，就没办法向大家交待了。

姚明认为有些事不是他想怎么样就怎么样的。“我想去跳伞，我还想去蹦极呢，可能吗？栏目不一定会这样安排啊。”

尽管姚明似乎故意在转移话题，记者还是想知道如果贝尔真得有类似的安排，姚明敢不敢“尝鲜”。于是就问姚明：“NBA著名球星奥尼尔在上贝尔栏目时，故意将贝尔帮他找来的‘食物’（据说是动物胎盘），在装模作样吃的时候偷偷扔掉，您到时候会不会也像奥尼尔一样啊？”

姚明似乎没看过奥尼尔的那个视频，但他表示如果真的碰到这种情况，应该不会偷偷扔掉“食物”。“这样不太好吧，我还是老实一点，老实一点吧。这么多镜头对着，肯定是逃不掉的。”

姚明的说：“现在拍摄计划还没看到，到底会发生点什么事真的不知道，估计一两个月后会参加节目的录制。”

本报记者 王志灵

姚明接受本报独家采访回应荒野求生会否吃虫

不会学奥尼尔偷扔『食物』

文体社会

在虹桥机场工作的小陈最近找到了一个打篮球的好去处，到附近的七宝购物广场去打球。“以前我打篮球都要找体育馆和学校对外开放的时候，那里一般只有周末对外开放，如果休息日不是周末，很难找到打球的地方。现在好了，大商场里开了篮球馆，在附近的人打篮球更方便了。”

篮球馆开到了大商场，收费是否很贵？小陈说：“30元可以玩3小时，结束后还可洗澡，性价比还是蛮高的。”

在人们印象中，大型购物中心的租金是非常贵的，收费看上去不怎么高的篮球馆，怎么会开到那里呢？

上海洛克体育发展有限公司董事长戴富祺在接受采访时说：“这与互联网时代商场客流量下降、生意不如以前的现状有着密切关系。商场需要增加客流量，愿意以较低的租金吸引包括篮球馆在内的有品牌影响力的体育场馆入驻。”据了解，七宝购物广场篮球馆周末能为商场带来一千人次以上的客流量。

上海第一家开在大商场里的洛克公园（民营篮球场馆品牌）出现在2014年6月，在莘庄龙之梦购物中心内。去年又在七宝购物广场、杨高中路的卜蜂莲花超市内开设了洛克公园，今年1月，宝德路上的卜蜂莲花

篮球馆开进大商场

每人30元可玩3小时

超市内也开了洛克公园，年底虹口的龙之梦也将会开洛克公园。

在大商场内开篮球馆，在上海是件新鲜事，但发展势头很快。洛克公园的12个场馆中，有一大半是与商业中心合作，即使不是开在大楼内，也在商场附属地面设施里。

到大商场里去打球，已成为上海篮球爱好者的新时尚。记者上月底在洛克公园七宝店遇到几个七宝中学的高二学生，他们暑假里每周都要来打一次。一个姓陶的同学说：“学校的篮球架上有时候没有篮网，打起来感觉不太好，这里又是室内球馆，条件比我们学校的室外场地要好多了，同学们很喜欢来玩。在这里还可以随时找到新的球友组队比赛，趣味性也更强。”

这些商场里的篮球馆占地都在两千平方米以上，一般都有十几个篮架。到了晚上和周末，商场里的篮球馆几乎每个场地都客满，洛克公园区域主管胡洲亮说：“现在周末打球经常要提前预订，单位来包场打球的也越来越多。”

本报记者 王志灵



■ 七宝购物广场里的篮球馆

王志灵 摄